

LA INFORMACION

DIARIO DE LA TARDE

Año XLVI

Cádiz: Miércoles 28 de Enero de 1920

Núm. 13.492

Las elecciones próximas

Parece que los partidos políticos van reaccionando algo en su primer modo de ver las cosas, y las candidaturas que por fin presentarán se van limando y no dudamos que al final llegarán al grado de perfección que deben tener, para que de ellas salga el Ayuntamiento a que Cádiz por sus prestigios y por su importancia tiene derecho.

Nuestro periódico, en cuyas columnas pretendemos siempre que no se refleje matiz alguno político, de ninguno de los que componemos la redacción, no por eso ha de dejar de ocuparse de este asunto de elecciones; y cuando sepamos firmemente quienes son las personalidades que han de luchar en los comicios y que aspiran a representar al pueblo en el Ayuntamiento, dando una prueba más de nuestra imparcialidad y de nuestro gaditanismo, hemos de formar de entre los que vayan a la lucha, una candidatura nuestra, que al modesto juicio de esta redacción sea la que deba votarse en cada uno de los distritos.

Para la formación de dicha candidatura, que no vacilaríamos en titular de *gaditana*, para nada hemos de tener en cuenta el matiz político de las personas que la constituyan, sino sus condiciones para el cargo a que aspiran, y sobre todo la confianza que merezcan al pueblo, de que su labor ha de ser fructífera y beneficiosa para los intereses comunales.

De Espectáculos

Teatro Principal

Lo más florido de la sociedad gaditana lució anoche sus galas en el elegante coliseo de la calle Aranda.

Lo selecto del público suplió en mucho la escasa concurrencia de la sala. Bien pudiera la empresa estudiar la manera de que el cartel ofrezca siempre atractivos con que no decaer la atención del público, estableciendo, por ejemplo los días de moda y en estos dar al programa aquellas obras de preferido gusto.

«Trianeras» constituyó anoche el «clón» de la cartelera. La obra de Muñoz Seca y Pérez Fernández los sabrosos autores de las regocijantes astracadas, ha sido hasta el presente la que mayor expectación ha despertado en la temporada.

Cibrián, el gran actor, honra de la escena española, fué anoche el héroe de la representación. Obtuvo un considerable triunfo personal. Compuso un «alemán» muy notable y tuvo momentos verdaderamente felices.

La señora Meliá, acertadísima en su papel de «Patrocino», se mostró como siempre excelente actriz.

No digamos del señor Castaño que simbolizó de un modo fidedigno el saladísimo personaje «Mahoma», significó especialmente en la escena en que aparece con la indumentaria de soldado romano, expresando «al niño» sus insistentes deseos de que «le alumbrara».

Espléndido y de marcado tipismo el cuadro en que representa el paso de la Cofradía del Cachorro de Triana. Como en noches anteriores, la banda del Regimiento de Cádiz, interpretó bonitas composiciones. Las «saeteras» magníficas en su actuación.

Compartieron el éxito de la obra, los señores Benedito, Benítez, Araña, González, Climent etc.; y de ellas Arnal, Blanco y hermanas Martí.

En conjunto fueron las de anoche unas «Trianeras» para maravillar no digo al alemán Otto protagonista muy principal de la obra, si no a todo un Imperio.

Mañana jueves, se anuncia el beneficio de Pepita Meliá con la finísima comedia de Muñoz Seca «El Roble de la Jarosa». Además y en honor del público concurrente a su beneficio cantará Pepita varios bonitos couplets.

Al dar cuenta ayer de la ejecución que alcanzó «¡Que amigo tienes, Beni-

tal», omitimos involuntariamente a la señora Blanco notable actriz que tan a maravilla encarnó el personaje de «Pepita».

El público premió con aplausos su labor y nosotros por ser de justicia hacemos esta aclaración.

Kursaal

Siguen y en aumento los éxitos del conjunto artístico que brinda sus excelencias al respetable concurrente a este salón.

Todas las artistas se muestran incansables y excelentes en su cometido. La Piqué, esta chiquilla todo nervio, nos muestra su franca sonrisa en competencia con su arte sabroso y picaresco. La Luli, cantando cada día más y mejor. Esta artista promete llegar a escalar uno de los primeros puestos entre las de su género.

¡Bien, muy bien, Las Isabelinas! Es un número el de ellas, de una delicadeza grande. Saladísima la «morena Isabelina» en su couplet «volcheviquista» que tanto paladea el público. Lola Martínez esplendorosa de belleza. Esperanza Benito, Nuri Alveniz, etc., superiores.

¡Buen programa el que nos da la Empresa del Kursaal! Que siga la buena racha, para éxito suyo, de las artistas y solaz, del público.

TALIA.

Teatro Cómico

Debutará hoy en el expresado coliseo el transformista «Fregolino», del que ayer adelantamos — como siempre — nuestro sincero sentir. El público, juez supremo, dirá si tiene razón la empresa o nó al contratar un espectáculo tan visto en Cádiz — reciente está la actuación del Gran Teatro — creyéndolo beneficioso a sus intereses.

Anoche se despidieron del público las hermanas Celindas con igual éxito.

ESCUELA DE LEALTAD

De un periódico del Norte reproducimos el siguiente artículo, que por ser de actualidad lo damos a conocer a nuestros lectores:

La guardia civil

Una vez más se han puesto de manifiesto las acrisoladas virtudes de que tan justamente puede basarse el benemérito instituto de la Guardia civil, honra y orgullo de nuestra Patria, ejemplo vivo para los de fuera, que en más de una ocasión copiaron sus leyes y reglamentos, adaptándolos como el mejor modelo del más claro civismo que pudieran encontrar.

Si el espíritu del preclaro duque de Ahumada, glorioso fundador de esta institución sin par, hubiera flotado en el ambiente que rodeaba el cuartel del Carmen, de Zaragoza, en la madrugada del viernes, hubiera dicho, rebosante de legítima satisfacción:

— ¡Estos son «mis guardias»; estos son los dignos sucesores de aquellos veteranos de hace setenta y seis años!

Es una visión consoladora la de estos infatigables servidores de la Nación, que, exigentemente pagados, abren el camino por un servicio penosísimo «que dura siempre», sujetos con los eslabones de una disciplina férrea, jamás quebrantada, teniendo por ley suprema «el honor» y por única misión: la defensa de sus conculcadas, os, escarceados a menudo, no sólo por los que tienen por qué temerles, sino por muchos otros que sólo a su amparo pueden vivir tranquilos, víctimas a menudo del alevé asesinato en las calles y en los campos, velan constantemente por el orden público y ofrecen el holocausto de su vida donde quiera que hay un peligro, persiguiendo criminales, ayudando a la extinción de incendios, restando víctimas en los casos de inundación, cooperando, en todos los momentos al bienestar del ciudadano honrado, sacrificándose siempre por la Patria.

Si la oportuna y rápida intervención de la guardia en Zaragoza, nadie sabe lo que a estas horas pudiera haber ocurrido en la ciudad de los sitios inmortales.

Si el acierto y la serenidad de las fuerzas del benemérito instituto, que, disparando por la estrecha mirilla de una puerta, pusieron un rápido fin al sangriento episodio que acontecimientos hubieran seguido a la intencional de unos cuantos soldados, mal aconsejados por las execrables fieras del mal llamado sindicalismo?

Por eso entendemos harto justificado uno de los títulos que figuraban en nuestra información de ayer: «El benemérito se cubre de gloria» Y no nos extraña, porque tiene la guardia civil en su largo historial, que arranca del año 1814 en que fué fundado una serie inabarcable de hechos gloriosos, un verdadero derroche de notas brillantísimas que colocan su prestigio a una altura tal, que ninguna otra institución mundial puede ponerse con ella en parangón.

Cuando todo parece minado, cuando la semilla fatal arrojada a los cuatro vientos des-

de las infecundas estepas de la Rusia soviética, amenaza germinar en todos los organismos sociales, tendiendo a la destrucción de todo, cuando los hierros de la disciplina social van oxidándose de día en día y el orden se tambalea y la libertad se convierte en libertinaje desenfrenado, cuando en el mundo entero se siente el látigo del bolcheviquismo, con este o con otro nombre, es un consuelo para nosotros el de ver y entender que en España podemos contar aún con un organismo sano y vigoroso, y el más sano del mundo: la Guardia civil.

Y todos sabemos que no es el estímulo de una recompensa, tan escatimadas en el benemérito instituto lo que mueve a esos hombres de férrea voluntad y de sólida disciplina; no es sólo el sentimiento del deber, es sólo el acuto al honor la palanca que los impulsa, y es el juramento prestado en el Colegio de Valdemoro o en los Cuerpos de donde proceden, la divina jamás olvidada por esos patriotas que, satifechos de su misión, «están siempre de servicio».

Por eso nosotros, en la seguridad de que tendremos a nuestro lado a todas las gentes honradas de España, pedimos esta vez una recompensa, «la más alta recompensa», para los beneméritos guardias que sofocaron la revolución de Zaragoza, poniendo fin al antipatriótico, al vano empeño del iniciador de la aventura.

Acogemos la idea del colega, de que la benemérita es acreedora a una recompensa. Sufridamente resignados y animosos, la misión social encomendada a los guardias civiles, se lleva por éstos a la práctica.

Opinamos que, en esta cruzada por elevar el prestigio del benemérito instituto, deben intervenir activamente los propietarios de fincas rústicas, beneficiados primeramente en la labor altruista del Cuerpo, que tiene y lo merece, todos nuestros afectos, como lo creemos haber acreditado por las ideas de orden que sustentamos.

Glorias del Ejército y Marina

Efemérides Militares de la Nación Española

28 DE ENERO

1500. — Vicente Yañez Pinzón, que había salido del puerto de Palos con cuatro carabelas a principios de Diciembre del año anterior, descubrió tierra de la costa del Brasil. Reconoció las desembocaduras de los grandes ríos Marañón y las Amazonas. Turció al N., llegó al golfo de Paria, y repuntándose en Santo Domingo, después de perder dos bajeles, regresó con otros dos a Palos a fines de Septiembre.

1776. — Fallecimiento en el Real sitio del Pardo del teniente general de la Armada, más conocido por el nombre de «El Bailío» Fray D. Julián de Arriaga.

Estuvo 21 años al frente del Departamento de Marina durante el reinado de Fernando VI y Carlos III, lo cual supone condiciones especiales como las que él tenía. La Marina recuerda con veneración su nombre, que está unido a las épocas de su mayor grandeza y poderío, contándole tal vez como el más ilustre y entendido de todos los que estuvieron al frente de la Marina de guerra después del marqués de la Ensenada, de tan gloriosa memoria para la Armada y para la Patria 1799. Pérdida de la urca de guerra española «Cargador».

Perseguido sobre la costa de Matanzas (Cuba), el mencionado buque por fuerzas superiores enemigas, se vio obligado su comandante D. Pedro Albarracín y Quera, a embarrancar sobre la costa para evitar que cayese en poder de ellos, donde se perdió, salvándose la tripulación.

Juzgada la conducta del comandante en Consejo de guerra de oficiales generales, resultó absuelto y libre de todo cargo, por unanimidad.

1806. — Falleció en Ferrol el jefe de Escuadra D. Juan Quiñods y Pardo, siendo su muerte muy sentida, por tratarse de un marino ilustrado y valiente, digno de figurar entre sus compañeros de carrera que por este tiempo ilustraron con sus honrosos hechos la historia de nuestra Marina nacional.

1817. — Retirada de Mucunitas (Venezuela). Nuestras tropas al mando del coronel Latorre se defienden en esta retirada de 3,000 caballos insurgentes, y se meten en una laguna para salvarse del incendio de la paja de las sábanas, con que intenta rendirlos el enemigo.

1855. — La división de fuerzas sutiles de la Isabela de Basilan (Filipinas), en unión de la reserva, mandadas por los oficiales de Marina, González y Villavicencio, efectuaron un desembarco en la isla de Balanguingue, en donde se armaba una gran expedición, logrando caer sobre los piratas tan de sorpresa que les causaron considerable número de bajas y completa derrota, dando luego fuego a los camarines y grandes copios de materiales. Fueron destruidas gran número de embarcaciones.

1876. — Pacificado el Centro y Cataluña al entrar el año, disolvieron los ejércitos que en ambas regiones operaban y se reorganizó el del Norte, constituyéndose en dos: el de la derecha, al mando del general Martínez Campos, y el de la izquierda, al de Que-

sada, que como más antiguo, conservó la dirección de los dos, respecto a los movimientos centrales y combinados. En este día Quesada rompió su movimiento con 23 batallones, apoderándose de las faldas de Gorbea, Villarreal y altos de Arlabán, que defendía con cinco batallones, tres escuadrones y ocho piezas de campaña, el comandante general de Alava D. Francisco Sáez Ugarte. El enemigo dejó en nuestro poder dos piezas de montaña con los sirvientes, el oficial que mandaba la sección y el ganado, efectuando aquél su huida por la carretera de Aramayona.

J. CEBRIAN,

General de Infantería de Marina

NOTA ELECTORAL

EL ILMO. SR. D. SEBASTIAN MARTINEZ DE PINILLOS

Con motivo del suelto que ayer publicamos, esta mañana hubimos de visitar a nuestro querido y respetable amigo D. Sebastián Martínez de Pinillos, quien, amable y deferentísimo, atajó, las preguntas que comenzábamos a formularle, en la siguiente forma:

— No me hable V. nada de elecciones, amigo Cerón. Estoy completamente alejado de la política y, aún cuando hayan circulado rumores acerca de mi candidatura para la elección municipal, nada de eso es cierto. Rotundamente puede V. desmentirlo. Es más, ni siquiera he pensado ahora en ocupar puestos públicos, a pesar de que siempre estoy dispuesto a luchar en favor de Cádiz y a laborar por su prosperidad. Pero mis ocupaciones, mis deberes me obligan a hacerlo desde mi despacho, con más celo e interés quizá que en el Municipio o en cualquier otro sitio.

No insistimos, pues, en nuestras preguntas y nos despedimos de nuevo con la misma afabilidad y la misma deferencia que el exquisito trato del señor Martínez de Pinillos tiene para todos.

OTROS SEÑORES QUE NO LUCHAN

También nos ha dicho D. Antonio Casanova, secretario de la Unión Patronal Gaditana, que no se presenta ni por el partido radical, ni con ninguna representación en las próximas elecciones.

Tampoco lo hará D. Francisco Alvarez.

Por Merced luchará D. Eduardo Ruiz López.

Descanse en paz

En la mañana de hoy, a primera hora, ha dejado de existir nuestro antiguo y querido amigo el inteligente funcionario provincial don Manuel Poveda Orihuela, persona muy conocida y estimada por sus condiciones de carácter.

El finado estaba afiliado desde su juventud, al partido conservador, en el que prestó valiosos servicios.

Descanse en paz su alma, y reciba su estimada familia, particularmente su inconsolable viuda y amantes hijos, el testimonio sentido de nuestro pésame más sincero por la cruel desgracia que experimentan.

A tomar «las cañas»

Manuel Otero (u) El Galleguito, es un distinguido ratero «bien» que hace pocos días sustrajo del Parque Genovés unas tijeras de podar y unas cañas, por cuyo motivo fué puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

Este decretó ayer su libertad provisional, y el joven Otero, que sin duda es aficionado a las «cañas» sin reparar en el elevado precio de las mismas, reincidió esta mañana en la sustracción de cañas en el mismo lugar del día anterior, y fué sorprendido por los guardias que lo entregaron a los guardias y estos lo condujeron a la Comisaría, donde nuevamente fué puesto a disposición del Juzgado.

AVISO

Pongo en conocimiento del comercio de esta ciudad, que no abonaré cuenta alguna, como no sea tomada por mis hijos don Ricardo, don Wenceslao y don Alejandro.

Cádiz 25 Enero 1920.

Georgina M. Rosales,
Vda. de Velarde.

Relojería DURAN.—Ancha 32. (Junto a San Pablo.)

Ha llegado la nueva remesa de relojes de todas clases.—Relojes desde 12 pesetas.—De oro desde 45 pesetas.—Repeticiones Cronógrafos y Taquímetros.—Relojes ZENIT el mejor del mundo.—No dejad de visitar esta casa.—Precios de Fábrica.—Composturas de relojes y aparatos de precisión por difíciles que sean.



SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios por el eterno descanso del alma de

LA SEÑORA

Doña Isabel Aceituno y Sánchez de la Campa
DE VÁZQUEZ

Q. S. G. G.

Falleció el 29 de enero de 1918 después de recibir los Santos Sacramentos

SU FAMILIA, ruega a las personas de su amistad asistan a la Misa solemne de Requiem y Responso que se ha de celebrar mañana 29 del corriente a las diez horas en punto en la Iglesia Convento de San Francisco.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Cardenal Arzobispo de Sevilla y Obispo de Cádiz, se han dignado conceder 200 y 50 días de indulgencias, respectivamente, en la forma acostumbrada.

Cuestiones sociales

En Jerez ha sido elegida la siguiente directiva de la Sociedad de Cortadores. Presidente, D. Francisco Barroso. Secretario, D. Manuel Viqueira. Tesorero, D. Manuel Sánchez Junquera. Vocales: D. Manuel Moreno Nazario, don Antonio Muñoz, don José Romero y don Antonio Fernández Román.

Sigue en Ubrique en igual estado la huelga de obreros agricultores. También en Los Barrios persiste la normalidad en los conflictos sociales.

La Sociedad de Pintores de Cádiz da cuenta de que ha presentado la dimisión del cargo de vocal Miguel Rendón Ordóñez, eligiéndose en Junta a Manuel Ortiz Fernández.

Esta noche celebrarán reunión el Sindicato de Constructores Navales, la Sociedad de Camareros y similares y la Asociación general de Trabajadores del puerto. Una Comisión de los primeros conferenció con la autoridad gubernativa para determinados particulares de su Sociedad. Esta volverá a reunirse probablemente el viernes de esta semana.

Día de niebla

Hoy amaneció el horizonte en completa cerrazón.

La niebla duró hasta bien entrada la mañana, sin que afortunadamente ocurrieran incidentes en bahía.

Por dicha causa no salieron para la Factoría de Matagorda los vapores que transportan al personal.

Lo hicieron próximamente a las diez y media.

Comisión Provincial

Se reunió esta tarde presidiendo don Manuel Ruiz Tagüe, la Excmo. Comisión provincial.

Sin discusión fué aprobada el acta de la última reunión, el informe del Excmo. señor Gobernador civil en el recurso de alzada de D. Juan González Díaz, contra acuerdo del Ayuntamiento de Conil referente a la plaza de secretario del mismo, las confirmaciones de ingresos en el Matrimonio provincial, el expediente de prohibición de un exp. sito, el recurso interpuesto por don Francisco Pazos Espigado contra acuerdo del Ayuntamiento de Tarifa sobre edificación en terreno adquirido de mismo, así como un expediente de alumbrado en las casas de Beneficencia de Jerez.

Dióse cuenta de un expediente relativo a dietas devengadas en el tribunal contencioso provincial, terminando el despacho ordinario.

Terminado éste, fué acordado señalar los miércoles para celebrar sesiones a partir del

día 4 del próximo noticiando el señor presidente haber recibido una invitación para sufragar a los presos de la cárcel un rancho extraordinario con motivo del centenario de Concepción Arenal.

Se convino ponerse de acuerdo para ello con la ordenación de pagos.

Después se consignó en acta el pasar de los reunidos, por el fallecimiento del diputado provincial y vicepresidente de la Comisión provincial señor Portela y por la muerte de un hijo del señor Bustillo.

Se aprueban unas cuentas carcelarias de Bornaos, levantándose la sesión.

La jornada de ocho horas

Por la Sociedad Patronal de Industria de Calzados de Cádiz, se ha dirigido la siguiente comunicación:

«Correspondo a su atenta comunicación del 20 del actual, participándole que en Junta general de esta Asociación, se acordó proceder al cumplimiento de las disposiciones legales que establecen la jornada máxima de ocho horas, y para el acuerdo de distribución de ella, se resolvió interesar de esa colectividad de su digna presidencia designe una comisión plenamente autorizada al efecto que se entienda con la directiva de esta Asociación, para el concierto gremial correspondiente. Dios guarde a V. muchos años. Cádiz 28 Enero 1920. V.º B.º: El Presidente accidental, Blás Andreu.—El Secretario, José Corrales.»

Sr. Presidente de la Asociación y Montepío de la Dependencia General.»

Gobierno civil

Visitaron hoy a la primera autoridad de la provincia los señores don Juan Diego Gamez Ojeda, don José Moreno Utrera, don José Viqueira, don Mariano Márquez Huertas y el Director de este periódico don Francisco de A. Cerón.

También conferenció con el Sr. Molina el secretario del Ayuntamiento de Trebujena, quien invitó al señor gobernador a una fiesta y romería en aquella villa el próximo día dos de Febrero.

Igualmente el señor gobernador recibió la visita del presidente de la Sociedad Patronal de pañeros y del secretario de la Sociedad Obrera, con quienes conferenció acerca del trabajo nocturno en las pañaderías, asunto que ha de quedar solucionado muy en breve, según dispone la Ley.

Se necesitan buenos oficiales de relojero.—Casa Durán.—Duque de Tetuán 32.

PATATAS para SIEMBRA

Legítimas gallegas, se esperan en esta semana.

Linares y Romani.

ARGÜELLES, 7

Autos a Jerez

Desde los primeros días de Marzo próximo, quedará implantado un nuevo servicio de automóviles entre Jerez de la Frontera y la inmediata villa de Trebujena, cuya mejora contribuirá a fomentar las relaciones de intercambio comercial y de viajeros, no sólo entre las dos poblaciones citadas, sino entre la última y Cádiz, por la mayor facilidad de comunicaciones.

Incendio en una lancha

La madrugada anterior se produjo un incendio a bordo de la lancha gasolera propiedad de nuestro convecino D. Angel Puga. La embarcación sufrió graves desperfectos, aunque el fuego pudo ser sofocado muy pronto.

Se personó en el muelle el señor Puga, dándose conocimiento del hecho a la Comandancia de Marina.

El señor Puga lo ha denunciado también en la Comisaría, por sospechar que el incendio fué producido por el mozo de la lancha Emilio Derún, que se dedicaba a sustraer gasolina, cuya falta venía notando el señor Puga desde hace algunos meses.

Interviene en el asunto el Juzgado de Marina.

Notas Marítimas

Al medio día de hoy, zarpó para la República Argentina y escalas, el hermoso vapor de la Compañía Transatlántica «Infanta Isabel de Borbón».

Dicho buque va abarrotado de pasaje y carga.

Entre los embarcados en nuestro puerto, se encuentran el acaudalado comerciante de Pamplona don Francisco Martínez y el primer secretario de la Legación de España en el expresado país, don Gonzalo del Río, culto diplomático.

Fueron a despedirle los señores don Angel J. Gómez y don José María, don Sebastián y don Gonzalo Aranda.

Próximamente a las cuatro, desatracó del muelle comercial, siguiendo viaje pa Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, el vapor «Reina Victoria».

Tomaron hoy entrada los siguientes buques:

Vapor español «Cabo Higuer», de Vigo, con carga general.

Vapor pescador «Vikdkeng», de la mar.

Vapor español «Amalia», de Gibraltar, en lastre.

Vapor pescador «Eva», de la mar.

Pailebot americano «Mary-Setuart», de New-Orleans, con duelas.

Salieron los siguientes:

Vapor español «Cabo San Martín», para Huelva, con carga general.

Pailebot inglés «Aztkk», para Terranova, con sal.

Vapor español «Joaquín Piélagos», para Sevilla, con carga general.

Pailebot inglés «Marie Louise», para Terranova, con sal.

Vapor correo español «Infanta Isabel de Borbón», para Buenos Aires y escalas.

Pailebot inglés «Armitice», con sal, para Terranova.

Vapor correo español «Reina Victoria», para Las Palmas, con la correspondencia, pasajeros y carga general.

A las 11 bajó del Arsenal de la Carraca y fondeó en bahía, el cañonero español «Lauria».

AVISO

Se necesita un oficial de barbero.—Plaza Topete núm. 1 (Barbería).

Vida mundana

En el vapor «Reina Victoria» marcharon hoy a Las Palmas, nuestros estimados amigos el comerciante don Ramón Muriel y el distinguido letrado sevillano don Felipe Ramírez González.

Desémosles feliz viaje.

Con asistencia de numerosas familias de nuestra aristocracia, se celebraron en la mañana de hoy solemnes sufragios en la parroquia del Rosario por el eterno descanso de la distinguida dama doña Ana de Viza y Jiu-regui.

La Vigilia del funeral fué entonada por crecido número de voces.

También en la mañana de ayer y cumpliendo acuerdo de la Excmo. Diputación provincial se celebraron en la Capilla del Hospital Mora solemnes honras fúnebres en sufragio del Excmo. Sr. D. José Moreno de Mora y Pitou bienhechor de la localidad.

Al religioso acto concurrieron las religiosas de San Vicente de Paul, alumnos, profesores de las Clínicas y el diputado visitador del establecimiento benéfico Sr. Reyes Bauzá. La iglesia lucía profuso alumbrado.

Dentro de la gravedad de su estado se ha iniciado mejoría en el estado de la distinguida señora de don Joaquín Portel y por cuyo total restablecimiento hacemos votos.

En San Fernando encuéntrase enferma la señora del médico de la Armada don Alfonso Núñez e hija de nuestro querido convecino el catedrático de la Facultad de Medicina don Benito Arroyo y Gil.

Se verificó hoy el sepelio de la pequeña hija de nuestro amigo don Cándido García Vila, viéndose el acto fúnebre concurridísimo.

Asistieron amigos de los dolientes, presidiendo el duelo entre otras personas don Venancio Sánchez, don José Bartús y don José Estévez.

A los desconsolados padres de la fallecida y demás familia enviamos el testimonio de nuestro pesar.

En la Parroquia de Nuestra Señora del Rosario se celebrarán los piadosos Ejercicios en honor y gloria de la Santa Trinidad correspondientes al mes de Febrero el domingo 1.º después del toque de oraciones y predicará e párroco don Francisco A. Bonassi.

En Sevilla ha fallecido el prestigioso ciudadano, miembro de ilustre familia D. Luis de Ibarra, que ha dado general respeto y estimación a su acaudalado con ejemplares obras de caridad y con eminentes servicios prestados a la navegación, a la industria, al comercio y a la vida entera de nuestro país.

Su muerte ha causado profundo pesar en Sevilla, donde modesto y austero practicó el bien y se ganó el aprecio y consideración de sus convecinos.

Reciban su viuda, sus padres políticos y demás personas de su distinguida familia, la expresión de nuestro más sentido pésame.

PETRONIO

Junta de Obras del puerto

Orden del día para la sesión de mañana jueves:

Acta de la sesión anterior. Expuesto de la Comisión ejecutiva sometiendo a la Junta sus acuerdos.

Idem ídem sobre informe a instancia de D. Carlos Derqui al Ilmo. Sr. Director general de Obras públicas, solicitando el levantamiento de suspensión de subasta de terrenos del paseo de Canalajas.

Idem ídem sobre Reglamento provisional para la explotación de las vías del muelle Reina Victoria.

Idem ídem sobre informe a la plantilla base del personal fijo de la Dirección facultativa.

Cuentas facultativas del mes de Diciembre próximo pasado.

Idem administrativas del mismo mes. Acta de Balance.

Designación de señores vocales para pre-senciar el del mes actual y el de cierre de operaciones del ejercicio de 1919.

La Junta estaba citada para ayer de primera convocatoria, no habiéndose reunido por falta de número.

Pedid Fino La Ina

CALZADO Antes de comprarlos
CONSULTAD
PRECIOS Y CLASES
en **El Louvre** Plaza de Castelar
PRECIOS DE FABRICA



Mañana jueves 29 del actual, a las diez y media de la misma será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver de
EL SEÑOR

D. MANUEL POVEDA ORIHUELA

Empleado jubilado de la Excma. Diputación

D. E. P.

Sn desconsolada viuda, hijos, hermanos, hijos políticos, y demás parientes,

Ruegan a las personas de sus relaciones y amistad encomienden a Dios Ntro. Señor, el alma del finado y asistan a tan religioso acto, favores que agradecerán.

Suplican: D. José Murgui González, contador de la Excma. Diputación provincial; D. José Balén Falero, secretario de la misma Corporación; D. Eladio García Misol, D. Ignacio Chilia.

El duelo recibe en la Parroquia de Santa Cruz y despide en el Cementerio Vivía: Obispo Urquinaona, 5 duplicado 3.º No se reparten esquelas.

SANTA VISITA PASTORAL

EN LA PARROQUIA DEL ROSARIO

El sábado 31 del presente el Ilmo. y Reverendísimo Sr. Obispo de la Diócesis comenzará la Santa Visita en la forma siguiente:

Día 31: A las cuatro y media en punto S. I. R. entrará solemnemente en la parroquia, para cuyo acto el cura de la misma invita a los feligreses de ambos sexos y a los cofrades de las Hermandades y Asociaciones enclavadas en la feiglesia, para que acudan a recibir en ese acto al Sr. Obispo, así como al día siguiente, domingo 1.º de Febrero, a la Santa Misa de Comunión que en la citada iglesia celebrará dicho Ilmo. Señor a las ocho en punto.

Día 3: A las diez en punto de la mañana, confirmaciones en la citada parroquia, y a las cuatro de la tarde de dicho día visitará las iglesias siguientes:

Santa Cueva, Esclavas, Capilla de las Angustias y Casa de Viudas (calle Santiago Terry)

Día 4: A las diez en punto confirmaciones en la parroquia; las papeletas de confirmación se recogerán en el Archivo con tiempo para evitar confusiones a última hora. Por la tarde, a las tres en punto, visitas de colegios nacionales y particulares.

Día 5: A las diez en punto de la mañana continuará la visita de los colegios.

Día 6: A las diez visita a la Iglesia y Casa del Rebaño de María.

El cura de dicha parroquia suplica a sus feligreses la asistencia puntual a todos estos actos.

Prosiguiendo su visita Pastoral a los feligreses de la parroquia de San Lorenzo, estuvo hoy el Sr. Obispo, acompañado de su familiar D. José S. Lina y del párroco señor Melvárez, en la Iglesia y Hospital de Nuestra Señora del Carmen, en el Centro Católico de Obreros y en el colegio de S. Miguel, que dirige los Hermanos de la Doctrina Cristiana.

El doctor López Cidado fué objeto de merecidas muestras de simpatías.

Aprehensión de tabaco

En la Barca de Arcos detuvieron los carabineros de servicio a una mujer que intentaba introducir con un burro, siete libras de tabaco.

La expresada cantidad y el semoviente le llegó a Cádiz en la mañana de hoy y la mujer quedó presa en Arcos, por encontrarse enferma, a la disposición de Delegado de Hacienda.

POR TELEFONO

(De la Agencia del señor Delgado Barreto).

Madrid 28, 17:45 t.

De las Cortes

El debate de hoy en el Congreso lo constituirá en primer término la contestación que el Sr. Lacierva dará a don Melquiades Alvarez.

Después hablará el Sr. Goicoechea. A continuación el Sr. Dato intervendrá, y es seguro recogerá la alusión del Sr. Lacierva, referente a la unión de los conservadores.

El debate tendrá gran interés, aunque es seguro que no afectará a la actuación política por el momento, no obstante lo cual ha de ser de gran resonancia para lo futuro.

El Sr. Dato dirá en su discurso que nunca será un obstáculo para la resolución de los intrincados problemas que acucian al país.

Opinión del Gobierno

El Gobierno muéstrase satisfecho del resultado del debate de ayer.

Los principales proyectos considera seguro que estarán aprobados en 31 de Marzo próximo, sin necesidad de aplicar los resortes reglamentarios para conseguir mayor brevedad.

El proyecto de reforma tributaria que se discute en el Congreso quedará ultimado en la sesión de esta tarde y seguidamente pasará al Senado.

Ahora se irá a la prórroga diaria de las sesiones, como previene el art. 112 del Reglamento de la Cámara.

La impresión dominante es que el Gobierno no logrará aprobar los presupuestos antes del 31 de Marzo.

Es probable, de ser así, que se presente a las Cortes algún proyecto que permita reforzar los ingresos generales.

Después se podrán aprobar algunas fórmulas, que, siendo amplias—decía don Melquiades—servirán para que pueda darse entrada a un Gobierno de fuerza que aborde todos los problemas de interés nacional que hay que acometer y resolver.

Melquiades Alvarez intervendrá también en la discusión de la proposición presentada por los socialistas.

Precauciones

En los alrededores del Congreso se habían adoptado grandes precauciones desde antes de comenzar la sesión, por sí, como en los días anteriores, concurrían grupos de obreros.

La sesión

Antes de comenzar ésta, había bastante animación en los pasillos.

Sánchez Guerra abre la sesión a las 3 y 30 en punto.

Aprobada el acta y terminada la sección de ruegos y preguntas hablará el señor Lacierva para contestar a don Melquiades Alvarez, rebatiendo los argumentos que éste empleara ayer.

De la catástrofe

La Inspección general de Correos ha cursado un oficio a la inspección provincial de Córdoba, interesándose por la mejora del oficial del cuerpo señor Albartos, a cuyo cargo iba la ambulancia del tren destrozado en la catástrofe.

El señor Albartos se encuentra muy mejorado.

El Juzgado instructor ha entregado en la Administración de Correos seis pliegos de valores hallados en el lugar del descarrilamiento.

La mañana del Presidente

El subsecretario de la Presidencia, al recibir esta mañana a los periodistas les manifestó que el señor Allendesalazar había estado temprano despachando con S. M. el Rey.

Después visitó al presidente el señor Quiñones de León, representante diplomático de España en París.

Después conferenció con el diputado señor Salas, hablando sobre la cuestión de Barcelona.

La fe notarial

Manifestó también el subsecretario que S. M. había sancionado un decreto ampliando la fe notarial, en igual forma que en elecciones pasadas.

Consejo de Ministros

Hasta el sábado no se celebrará Consejo de ministros.

Impresiones

El subsecretario de la Presidencia, hablando con los periodistas, les comunicó iguales impresiones, respecto al debate político de ayer en el Congreso, que las que les transmitió a ustedes anteriormente.

Doctor José Luis Quintero.—PIEL y SIFILIS.—Consultas de 3 a 5.—General Luque, 1.—Cádiz.

Audiencia

Se vió hoy en la sala primera una causa instruida en San Roque por lesiones contra Juana Aguilar Varela.

El señor Fiscal interesó la pena de seis meses y un día y el letrado señor Sola la absolución.

También se vió en igual sala la vista de una causa por hurto y estafas instruida contra Francisco Cano Cáceres.

El fiscal pidió la aplicación de la pena de un año y un día por el delito de estafa y dos años, cuatro meses y un día por el de hurto.

Defendió abogando por la absolución de su patrocinado el señor Camacho Rodríguez.

Fuó suspendida en esta sección la vista de una causa seguida en Grazalema por hurto contra María del Amparo y Conejo.

En la sala segunda se vió el proceso seguido en Algeciras por atentado, contra Rafael Trille López para el que pidió el señor Fiscal la pena de tres años, nueve meses y cuatro días más 130 pesetas de indemnización.

Defendió el letrado señor Pró.

Luego se suspendió un juicio seguido contra Ana Moreno Díaz acusada por desobediencia en Sautúcar.

Señalamientos

S. la 1.ª—San Fernando.—Atentado.—Manuel Martínez Bolas.—Abogado señor Lizaur, procurador señor Sierra.

San Roque.—Escándalo.—Miguel Ligeró Pereira.—Abogado señor Rodríguez Piñero, procurador señor Cárdenas.

Chiclana.—Hurto.—José Souca San Román.—Abogado señor Martínez de Pítillos, procurador señor Cárdenas.

Sala 2.ª—Arcos de la Frontera. Lesiones. Rafael Ruiz Vázquez.—Abogado señor Salas y Alcobá, procurador señor Lepiani.

Cádiz.—Contrabando.—Francisco González y otros.—Abogado señor Caballero, procurador señor Meéndez.

POR TELÉFONO

Madrid 28, 18:45.

El veto

En el Ministerio de Estado han confirmado hoy que el gobierno español ha negado el *placet* al barón de Roset nombrado embajador alemán en España.

El conflicto obrero

Desde las diez de la mañana estuvieron reunidos en el despacho del gobernador civil las comisiones de patronos y obreros para ver de llegar a un acuerdo en los asuntos pendientes de la huelga del ramo de construcción.

Grupos de obreros se situaron por los alrededores del gobierno esperando el resultado.

Después de la una de la tarde, terminó la reunión, manifestando el gobernador a los periodistas, a los que recibió, que, en primer lugar, los señores comisionados por la Cámara de la Propiedad urbana habían tratado del asunto con un verdadero desinterés y un buen deseo de llegar a un acuerdo.

Hizo constar también que los obreros insistieron en su proposición de ayer, de no persistir en la huelga en aquellas obras que habiennno sostenido el *lockout* accedan ahora al aumento de una peseta en los jornales de los obreros que en las mismas trabajan.

La discusión fué larga, y no se llegó a un acuerdo por no estimarse los obreros autorizados para aceptar nada en firme sin consultar con sus compañeros.

El Gobernador tiene la impresión de que esta misma noche quedará solucionado el asunto.

De Cataluña

Volviendo a la normalidad

De Lérida

En Alarrar se ha solucionado la huelga que sostenían los obreros de aquellas fábricas de hilados, habiendo vuelto todos al trabajo.

En Gerona

También en esta plaza han quedado resueltas las huelgas, trabajándose con normalidad.

Los corcho-taponeros

De Palafugell comunican que han entrado al trabajo 454 obreros corcho-taponeros.

Los restantes entrarán mañana.

En Olot

Las tres cuartas partes del personal obrero de esta villa, ha reanudado sus tareas normalmente.

En Llabisbal

También en este punto se ha trabajado hoy con normalidad.

De otra región

El Gobernador de Alicante comunica haberse solucionado la huelga que sostenían los obreros de las fábricas de paños de Alcoy, y que tuvo por origen una reyerta que sostuvieron los obreros entre sí.

Un anarquista

Dicen de Bilbao que el juez de Baracaldo, que instruye el proceso por

hallazgo de una bomba en un kiosko de aquella población, ha hecho detener a un individuo llamado Antonio Pérez, que estuvo enfermo en aquel hospital, y a quien se acusa de ser el autor de la colocación del artefacto.

Es de ideas avanzadas.

Una desgracia

Dicen de Granada que en el cortijo de Chamizo, de aquel término, dos muchachos de 14 y 17 años, respectivamente, llamados Juan Sánchez y Benito García, que examinaban una escopeta, tuvieron la desgracia de que reventase aquélla, quedando ambos muertos en el acto.

Declaraciones del Conde

Un periódico francés publica interesantes declaraciones del conde de Romanones.

Este mostróse partidario decidido de una alianza entre España y los países aliados, pero particularmente entre España, Inglaterra y Francia.

Estas declaraciones no han sorprendido, pues es conocida la opinión del conde en este sentido desde hace mucho tiempo.

BARRETO.

ULTIMA HORA

Madrid 19, 15.

El discurso de Lacierva

En el Congreso pronunció su anunciado discurso del Sr. Lacierva.

Fué extensísimo.

Atacó rudamente a Melquiades Alvarez, diciendo que su informalidad política sería un peligro grave, si llegase, por cualquier circunstancia a ocupar el poder.

Catástrofe ferroviaria

De Barcelona comunican que en la estación de San Clemente descarriló un tren de viajeros.

Resultó muerto el maquinista y herido el fogonero gravísimamente.

Varios coches quedaron destrozados. Los viajeros no sufrieron daño alguno.

Tiros en Valencia

Telegrafían de Valencia que con motivo de la huelga que allí sostienen los panaderos, fué agredido un patrono por un grupo que le disparó varios tiros.

El patrono resultó ileso.

Se han practicado varias detenciones.

Madrid 28, 19:50.

(URGENTE).

Escándalo en el Congreso

Los ciervistas se retiran

A última hora en el Congreso, al hablar D. Melquiades Alvarez, cambiáronse frases violentísimas entre éste y el Sr. Cierva.

Prodúcese enorme escándalo.

La presidencia no deja hablar al señor Cierva, después de haber roto varias campanillas.

El Sr. Cierva y todos los diputados ciervistas abandonan el salón en medio de enorme escándalo.

Las izquierdas y derechas increpanse duramente.

Sigue el escándalo, que adquiere caracteres de monumental.

En uno de los intervalos del escándalo habló el señor Dato dirigiéndose a Sánchez Guerra, indicándole que depusiese su actitud para solucionar el conflicto.

Sánchez Guerra negóse.

Entonces se retiraron los mauristas y ciervistas del Salón de sesiones.

También marchóse el señor Sánchez Guerra, seguido de los maceros en medio de un inaudito escándalo.

Dato salió a los pasillos y mostróse disgustadísimo contra el señor Sánchez Guerra.

Romanones censuró a Sanchez Guerra estimando incomprensible su actitud.

El presidente del Consejo, Sr. Allendesalazar, dijo dirigiéndose a los periodistas:

—Señores, esto se ha terminado.

Créese que ha marchado a Palacio a plantear la crisis.

Madrid 28, 20.

Crisis total

Precipitadamente el señor Allendesalazar se ha dirigido a Palacio, presentando a S. M. el Rey la dimisión del Gobierno en pleno.

La noticia ha caído como una bomba pues no se esperaba este resultado de la sesión de hoy.

Vida Religiosa

SANTORAL

Día 29

San Francisco de Sales.

Día 30

Santa Martina y San Lesmes.

CUARENTA HORAS

Día 29

En la iglesia de San Pablo.

Día 30

En la misma iglesia.

San Francisco de Sales

Este Santo Obispo y príncipe de Einden fué fundador de la Orden de la Visitación. Nació en Saboya en el castillo de Fales, siendo de padres nobles. Fué consagrado a Dios antes de nacido porque su madre antes de darle a luz hizo una romería a Anisi para visitar el santo sudario y allí movido de Dios le ofreció el fruto que había de nacer, viniendo al mundo San Francisco, al séptimo mes de concebido y cuando su madre solo contaba 17 años.

Ya joven comunicó Dios verdadera sabiduría, tomando por modelo a sacramento de la Compañía de Jesús, replundeciendo en todas sus acciones y palabras una castidad más evangélica que humana.

Después de una vida ejemplar en el sacerdocio, fué consagrado Obispo epezando a cumplir todas las obligaciones de su cargo con aumento de oraciones, ayunos y gloria y disciplinas hasta derramar sangre, precienándole que debía aventarse a los demás en la virtud como se aventaba en la dignidad.

Hizo Dios en vida y en muerte muchas y grandes milagros por este fidelísimo siervo suyo, siendo su caridad por los pobres entrañable; alegrábase cuando se llegaban a él y muchas veces los servía por su misma persona, considerándose los pies de los ciegos, ojos de los ciegos y verdaderamente el socorro de todos los necesitados.

Escribió este santo muchos libros y tratados en que se ven unidas las letras divinas y humanas para deleitar y enseñar.

Notas de Instrucción

La Junta de derechos pasivos ha acordado el traslado de la pensión que venía percibiendo en esta provincia, a la de Córdoba, a la jubilada doña Carmen Valladares Medina, residente en Montilla.

El alcalde de Arcos de la Frontera, remite certificación de los jubilados y pensionistas del magisterio, que han pasado la revista anual de presencia ante dicha autoridad.

La Sección de Avila remite credencial de maestro de Santa Cruz del Valle, a favor del opositor don Manuel Sánchez García, interino de Sanlúcar de Barrameda.

Se remite a la Sección de Córdoba, certificado de liquidación de haberes de la maestra jubilada doña Carmen Valladares Medina.

Los maestros don Carlos Mendoza y don Enrique Ramirez, de La Linea y La Muela, respectivamente, solicitan de la Dirección general, permuta de sus respectivos cargos.

El Boletín Oficial anuncia a concurso la plaza de maestra de la escuela número 1, de Villamartin.

AUTOMÓVILES

Servicio diario entre Cádiz, San Fernando y Algeciras.

Salida de Cádiz (P. Loreto) . . . 1'30

Id. S. Fernando (Mallorquina) . . . 2'14

Llegada a Algeciras 7'30

REGRESO

Salida de Algeciras (Puerto) . . . 6'45

Llegada S. Fdo. (Mrquina) . . . 12'05

Llegada a Cádiz (P. Loreto) . . . 12'40

Es combinación con los exprés de Madrid y Cádiz.

Servicio cómodo, rápido y económico

Hospital Mora

El doctor Díaz Martínez ha operado esta mañana de gastro-entero-anastomosis trasmerocólica, por el método de Welffer, al enfermo que ocupa la cama núm. 34 de la sala de San José, con anestesia clorofórmica.

Auxiliaron al operador los señores Gilardón y Herrero (quien dió el clorofórmico), los alumnos Sres. Rodríguez Ramos y Jiménez Alfaro y practicante Sr. Macías.

Vinos y Coñacs

PEDRO DOMECO

Pedid Fino "LA INA"

Agente: HORACIO RODRIGUEZ

Pedro Rodríguez e Hijos

Sanlúcar de Barrameda

EXCELENTES MANZANILLAS

ESPECIALIDADES

PASTORA PERAL

AMONTILLADO TIO RIO

COLUMETA, 34. -- CADIZ

Compre sus calzados en

LAS BBBB

Calle Prim núm. 22.-Cádiz

Clases de reglamento militar desde 26'50

Sociedad de Camareros, Cocineros y Similares

CONVOCATORIA

Esta Sociedad celebrará Junta general, la noche del miércoles 28 del corriente, a las 12, para tratar el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. Idem de la correspondencia.
3. Preguntas y proposiciones de los asociados.
4. Tratar del aumento de sueldos y condiciones de trabajo.
5. Nombrar nueva Junta directiva.

NOTA

Se ruega a todos los compañeros que no puedan asistir por estar de servicio, remitan su candidatura bajo sobre cerrado.

La Directiva.

Cádiz 27-1-1920.

ELECTRICIDAD

Instalaciones económicas

a ptas. 1'25 por cada luz

SERVICIO GRATUITO DE CONSERVACION

Empresa: Gaspar del Pino, 1.—Teléfono. núm. 458

Adame, Castro y Compañía

(S. en C.)

Fabricantes de Harinas

Abreu, 6.—CÁDIZ

Producción:

50.000 kilos en 24 horas

"La Información"

EN EL CAMPO DE GIBRALTAR

Algeciras 27 (madrugada).

El general Santiago

En el expreso de la tarde última, que llegó con media hora de retraso, vino el nuevo gobernador militar de este campo Excmo. Sr. D. Luis de Santiago.

En la estación del Puerto, fué recibido por el jefe de Estado Mayor.

A las cuatro de la tarde, recibido en el Gobierno militar a los jefes y oficiales de la guarnición.

La aristocrática sociedad «Kursaal de Algeciras», celebrará mañana un gran baile en honor del general Santiago.

El Corresponsal.

Recomendamos

muy eficazmente a todos los remitentes de Pescado de esta localidad se dirijan a

Manuel Vigil y Compañía
Alameda de Hércules
Sevilla

única Casa que realiza esta clase de operaciones basada siempre por el sistema moderno.

Se vende maquinaria, mobiliario y herramientas para industria de cajas y envases de cartón.

Darán razón en las oficinas de LA INFORMACION.

En familia se admitirían, como huéspedes, personas de confianza—Honorarios módicos. Razón en la Imprenta de este periódico.

Banco Hispano-Americano

Duque de Tetuán, 29

Negociamos el cupón Deuda Amortizable cinco por ciento, vencimiento 15 de Febrero de 1920. Operaciones de Bolsa. Descuento y cobro de cupones. Custodia de valores gratuita cobrando solamente 1/8 0/0 sobre el importe de los cupones o dividendos. Compra y venta de toda clase de monedas y billetes extranjeros.

Vapores entre Cádiz y el Pto. de Sta. Moría

JUEVES 29

Salidas del Puerto.—A las 8'45 de la mañana.

Salidas de Cádiz.—A las 4'00 de la tarde.

VIERNES 30

Salidas del Puerto.—A las 8'45 de la mañana.

Salidas de Cádiz.—A las 12'00 de la tarde.



Vapores Correos Españoles

= DE =

--Pinillos, Izquierdo y Compañía--

S. en C.—CADIZ

Servicio a las Islas Canarias, Puerto Rico y Cuba, Estados Unidos de América, Estados Unidos del Brasil y Repúblicas del Uruguay y Argentina.

VAPORES QUE TIENE ESTA COMPAÑIA
INFANTA ISABEL. — CATALINA. — BARCELONA

CADIZ.—BALMES
CONDE WIFREDO.—MARTIN SAENZ
MIGUEL M. PINILLOS

SERVICIO PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Salidas fijas desde Barcelona, Valencia, Almería, Málaga Cádiz y Las Palmas

SERVICIO QUINCENAL A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

Dirección de la Compañía:

Plaza de San Agustín, 2

— CADIZ —

Comp.^a Trasmediterránea.-Barcelona

Para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

El vapor

- VILLARREAL -

Saldrá el 28 de Enero.

Amitiendo carga y pasajeros.

Para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas

El vapor Reina Victoria

Saldrá el 28 de Enero. Admite carga y pasajeros.

Para Tánger, Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Valencia y Barcelona (admitiendo carga con fletes corridos y trasbordo en Barcelona, para los puertos de Cette, Marsella, Niza, San Remo, Porto Maurizio, Oneglia, Génova y Liorna.

El vapor MENORQUIN

Saldrá de este puerto el 28 de Enero. Admite carga y pasajeros

Delegación de la C.^a Trasmediterránea.
Isaac Peral, 25

Servicios de la Comp.^a Trasatlántica

DE BARCELONA

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DEL BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantabrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.